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事宜：關於立法會李良汪議員提出之書面質詢

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、文化局及交通事務局的意見，本辦公

室對立法會2026年1月9日第0035/GSG/SAAL/2026號公函轉來，李良汪議員於

2026年1月4日提出，行政長官辦公室於2026年1月12日收到的書面質詢，回覆如

下：

就質詢第一點內容，關於參考香港“離場易”實時公佈離場資訊的問題，

治安警察局與文化局分別製作了活動相關措施資訊的二維碼，於除夕倒數當天

的相應大型活動現場透過現場張貼或周邊酒店的大型顯示屏播放，方便市民及

旅客查閱交通管制措施、進場及離場路線、口岸通關時間，以及免費穿梭巴士

和公共巴士安排等資訊。未來，特區政府將持續研究及參考鄰近地區模式，檢

視及優化相關措施。

就質詢第二點內容，旅遊局表示，已透過公函提醒旅遊業界關注活動的各

項安排，敦促周邊酒店妥善安排人流管理措施，並提醒旅遊巴司機恪守交通規

則，保持道路暢通。該局於活動期間亦會派員加強巡查活動的秩序狀況及周邊

酒店的協作安排。旅遊局舉辦的盛事活動，會因應活動性質、規模、場地及技

術條件等因素進行全面考慮，謹慎挑選合適的地點，規劃活動路線，並審視節

假日及旅遊淡旺季的出遊潮，避免活動過度集中在旅遊旺區，以減輕區域內的

出行壓力，降低對民生的影響。在活動籌辦期間，該局亦會持續透過跨部門協

調及部署，與治安和交通部門優化交通配套、人流管理及紓緩周邊交通壓力，

提前規劃活動路線，做好景點分流和安全、通報及疏導工作等。同時，該局與

社團保持緊密聯繫，配合現場情況作出應對，確保活動順利、安全及有序地進

行，令居民及旅客擁有舒適的出行環境，提升公眾參與盛事活動的體驗。

此外，本次除夕倒數活動吸引數萬名旅客及市民聚集金光大道兩側觀賞，

散場時段客流集中離場，對公共交通造成一定壓力。治安警察局已積極協調交

通事務局加密公共交通班次，同時要求主辦方延長免費旅遊巴士營運時段，全

力疏導人流。除夕倒數活動後，治安警察局已聯同澳門及珠海多個政府相關部

門及機構舉行會議，就橫琴口岸通關承載問題及疏導人潮方案進行討論，兩地

部門已達成共識，有關預案將在春節長假期前落實並執行。
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就質詢第三點內容，在除夕倒數活動結束後，治安警察局已與其他相關部

門及活動協調單位開展總結會議，就將來再次舉辦同類大型活動提出優化改善

建議，如充分利用周邊道路及空間，擴大離場人流動線區域，讓市民及旅客離

場時更安全及暢順；增設大型指示牌，清晰指引公眾離場路線；增加市區公交

服務及口岸特班車，減少等候離場時間；因應參與人數增加封閉路段，減少人

車爭路情況等。該局將持續與相關部門共同商討及落實執行細節，以全力保障

大型活動離場期間的安全與秩序。

交通事務局表示，為應對大型活動後大量市民及旅客的出行需求，政府已

於活動前跨部門協調制訂公共交通疏導及應急預案，包括延長服務時間、增加

班次、設置臨時上下客點、協調企業加強穿梭巴士服務分流重點區域客流；並

透過實時交通數據，動態調整公交運力、加密班次及優化臨時路線安排。交通

事務局將總結每次活動後的經驗，持續聽取意見，並與相關部門、輕軌及兩巴

檢視各環節，進一步完善大型活動後的臨時交通安排與行人指引，持續提升整

體通行效率。

保安司司長辦公室代主任周棟樑
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